本报讯(记者崔敬)8月29日,记

者了解到,市市场监督管理局对全市儿

童学生用品和电子门锁生产销售单位

 A_{03}

2024年8月30日 星期五 编辑:韩国咏 校对:杜家俊 版式:申宝超

告诫约谈重预防 共筑安全防护网

主体责任。

2024年8月30日 星期五 编辑:姬国庆 校对:丰雁 版式:夏鹏

开学在即 引导孩子与电子产品"断舍离"

等电子产品的几率大大增加,有的孩 子甚至"游戏成瘾",把大量时间花费 在刷手机、玩游戏上。天津市儿童教 育专家张秀芳提示,马上就要开学 了,家长要积极引导孩子,帮助孩子 和手机等电子产品来一场"断舍离"。

假期里,每天只要一睁眼,孩子 就拿着手机看,吃饭看、走路看,晚上 不睡觉继续看,眼看就快开学了,孩 子还是没有戒掉玩手机的习惯。相 信不少家长在这个暑假都遇到了孩 子电子产品不离手的烦恼,更是扫忧 孩子开学后依然心系手机,更担心孩 子已经产生了"手机依赖"或是"游戏

张秀芳介绍,不管是"手机依 赖"还是"游戏成瘾",都会对孩子的 身心健康产生不良影响。中小学生 正是处于缺乏自控能力的年龄阶 段,而互联网大数据的精准推送,腊 准了每个用户的认知、喜好和习惯, 当孩子打开手机,刷到的往往都是 自己喜欢的、认同的、能够及时满足 沉迷在虚拟的网络世界里。过于依 赖手机,甚至"游戏成瘾",会给孩子 的心理造成不良影响,比如在现实 生活中迷失自我,自我约束力下降, 诱发焦虑、抑郁、敌对等负面情绪。 在生理上,会有视力下降、眼底病 变、睡眠不足、昼夜节律紊乱、营养 不良、肥胖等问题。如果孩子把大 量时间用于玩手机,缺乏社交活动, 会使其在现实生活中建立和维持关 系的能力受到影响。

引导孩子放下手机,家长要积 极行动起来。家长首先要做到自己 合理使用手机,避免在孩子面前过 度刷手机或沉迷游戏等行为,给孩 子树立一个良好的榜样。家长手机 不离手,视频刷个不停,再去要求孩 子停止玩手机,只会导致孩子的强 列抗拓和谥反

其次,想要解决孩子对电子产品 的过度依赖,家长需要了解和分析孩 子离不开电子产品背后的心理需 求。比如,处于青春期的青少年,身

同,同时又面临学业压力加大等多重 挑战,玩网络游戏可能就成为孩子的 情绪出口。比如,更小一些的孩子, 爱玩是孩子的天性,孩子玩网络游戏 能带来快乐。由子产品依赖的背后 一般都有更深层次的心理因素。正 确的做法应该是正确面对,认真了解 孩子内心的实际需求,用适当的方式

帮助孩子克服对网络的过度依赖。

孩子爱玩手机,还有一部分原因 就是现实生活匮乏,内心空白,亲子 陪伴时间少。如果是这方面原因,家 长要多陪伴孩子,不仅要关心孩子的 生活和学习,还要关心孩子的内心感 受和精神需求。家长应增加与孩子 的互动,和孩子一起进行劳动、游戏、 运动、户外玩耍、阅读、社会实践等, 让他们尝试和体验更多自己感兴趣 但与互联网无关的事物,帮助他们转 移注意力,发现更广阔的外部世界, 迁移兴趣爱好,让内心更加充盈,逐

渐克服对手机的依赖。 据《今晚报》

空调维修师傅摔伤责任谁来担?

空调维修工在作业过程中,意外坠落受伤,牵出多种法律关系,承揽关 系、雇佣关系等,涉事各方就损害赔偿发生争议,责任到底由谁承担?

【案情回顾】

2021年7月2日,王某通过某小 程序"空调维修快修"下单空调维修 服务,服务商北京某科技公司接单后 将该维修订单转给石某,石某联系李 某上门维修,维修费用由石某结算。

当日,李某携带维修工具到达王

某将安全绳绑在室内的暖气片上,便 出窗外进行维修,维修过程中李某脚 踩的屋外侧面水泥板碎裂,导致李某 失去重心从8楼掉下,安全绳被扯

因各方就赔偿事官未能达成— 致, 李某将石某, 北京某科技公司诉 至法院,要求共同赔偿医疗费、护理 费、残疾赔偿金等损失共计100万余

【法院审理】

人,提供服务的维修师傅李某是承揽

空调维修具有较强专业性,一旦 出现故障,需要请具有专业技能的人 员进行维修,给付的报酬是按昭完成 的工作成果支付。因此,家用空调的 维修安装一般属于承揽合同的范畴。

法院审理认为,承揽人在完成工 作过程中造成第三人损害或者自己 损害的,定作人不承担侵权责任。但 定作人对定作、指示或者选任有过错 的,应当承担相应的责任。

本案中,王某为承揽合同的定作

人。但是,王某在网上下单空调维修 服务,其合同相对方为北京某科技公 司,李某并非干某冼仟或指定,而是 石某和北京某科技公司安排,李某在 安装现场作业时,业主王某并不存在 相关过错,因此,王某无需就本次事 故承担责任。李某作为承揽人,在维

的李某,存在选任过失,对李某损害 亦应承扫相应责任。

法院根据双方的过错程度,认定 李某承担此次事故50%的责任,石某 承担此次事故25%的责任,北京某科 技公司承担此次事故25%的责任。 最终,法院判决石某、北京某科技公 司分别赔偿李某16万余元。

案件宣判后,当事人不服一审判 决,提起上诉。二审法院驳回上诉, 维持原判,现已生效。

【法官提示】

修过程中,操作不当,导致其自身摔

伤,应承担相应责任。石某和北京某

科技公司选任不具备维修空调资质

实践中,大家很容易混淆劳务合 同和承揽合同的区别,但是两种合同 对应的法律责任完全不同。

劳务合同关系是指提供劳务一 方为接受劳务一方提供劳务服务,由 接受劳务一方按照约定支付报酬而 建立的一种民事权利义务关系。在 劳务期间,提供劳务的一方,根据指

示完成工作;接受劳务的一方不仅要 支付工资,而且还要保障人身安全。 提供劳务一方因劳务受到损害的,根 据双方各自的过错承担相应的责任。

在承揽关系中,承揽人与定作人 之间没有用工或劳务关系,承揽人主 要依靠自己的技术和专业技能独立 完成承揽工作,不受定作人的支配,

承揽合同中定作人购买的是劳动成 果,对劳动过程及承揽人的安全并不 负责,因此,对承揽人在完成工作过 程中造成第三人损害或者自己损害 的,定作人不承担侵权责任。但是定 作人在定作过程中有过错的,应承担

据《北京青年报》

预防牙周炎 每天至少刷牙两次

牙周炎的危害

牙周炎主要由牙菌斑中的细菌引起, 这些细菌长期刺激牙周组织,导致炎症不 断加重。轻度牙周炎可能仅表现为牙龈红 肿、刷牙出血等轻微症状,但随着病情的发 展,会出现牙槽骨吸收、牙龈退缩、牙根暴 露等严重后果。重度牙周炎则会导致牙齿 松动、移位甚至脱落,给患者带来极大的痛

此外,牙周炎还可能引发一系列全身性 疾病。例如,牙周炎患者口腔内的细菌可能 通过血液循环进入身体其他部位,引发心脏 病、糖尿病等严重疾病。因此,预防牙周炎 不仅是为了保护口腔健康,更是为了维护全

牙周炎的预防方法

保持口腔卫生 保持口腔卫生是预防牙 周炎的基础。每天至少刷牙两次,每次刷牙 时间不少于两分钟,使用牙线或牙间刷清洁 牙齿之间的空隙。定期去牙科医院进行专 业的口腔清洁,如洗牙等,以去除牙齿表面 的牙菌斑和牙结石。

健康饮食 饮食对牙周炎的预防同样重 要。应避免过多摄入含糖食物和碳酸饮料. 因为这些食物容易滋生细菌并产生酸性物 质,对牙齿造成损害。建议多吃富含纤维素 的食物,如新鲜水果、蔬菜等,这些食物有助 于清洁牙齿和牙周组织。

戒除不良习惯 吸烟、酗酒等不良习惯 都会增加患牙周炎的风险。烟草中的有害 物质会损害牙周组织并降低免疫力;酒精则 会对口腔黏膜造成刺激并降低口腔的自我 清洁能力。因此,应戒除这些不良习惯以保 护口腔健康

控制压力 长期的压力和紧张情绪会导 致免疫力下降并增加患口腔疾病的风险。 因此,应学会控制压力并保持良好的心态。 可以通过适当的运动、放松训练等方式来缓

定期体检 定期去牙科医院进行口腔检 查是预防牙周炎的有效手段。通过检查可 以及时发现并治疗潜在的口腔问题,避免其 进一步恶化。建议儿童每半年检查一次口 腔健康情况;成人每年至少检查一次,并考 虑进行洗牙等口腔清洁项目。

注意早期症状 如果出现牙龈红肿、出 血、口气不新鲜等早期症状, 应及时就医, 以 免病情恶化。早期治疗可以有效控制病情 并减少牙齿损伤的风险

牙周炎作为一种常见的口腔疾病,其危 害不容忽视。通过上述方法,可以有效预防 牙周炎的发生。

据《大河健康报》

进行告诫约谈,来进一步加强工业产品 有关人员详细讲解了校服生产的 国家标准、质量要求、常见质量问题及

工原晚祖

打开报纸读新乡

牙周炎不仅会导致牙龈红肿、出血,严 重时更会引发牙齿松动、脱落,最终可能让 人失去宝贵的咀嚼功能,甚至影响全身健 康。因此,了解并掌握牙周炎的预防方法至

> 本报讯(记者 崔敬)8月29日, 录、检验报告和人员档案,考核授权 记者了解到,市产品质量检验检测中 心畜产品实验室顺利通过"CMA"资 质认定,取得"CATL"资质证书,达到

畜产品质量安全提供保障。 现场评审中,评审专家组依据相 关考核办法及要求,查看实验室场 所及环境条件,检查质量体系运行 和技术运作记录、仪器档案、原始记

《中华人民共和国农产品质量安全法》

规定的"双认证"条件要求,将为我市

签字人,安排盲样考核、加标回收、样 品复测、见证试验、人员比对等现场

解决方法,介绍了儿童学生用品的质量

安全知识,销售商家需要履行的进货查

验、索证索票义务以及甄别儿童学生用

品生产单位落实质量安全主体责任监

督管理的相关规定,发放了《致全市儿

检验资质"双认证"

护航全市畜产品质量安全

同时,有关人员解读了有关工业产

品的方式方法。

评审专家组认为,市产品质量检 验检测中心畜产品实验室在机构与人 员、质量体系、仪器设备、检测工作、记 录与报告、设施与环境等方面,基本符 合要求,予以授权开展动物性产品、初 级农产品、饲料及饲料添加剂、兽药等 四类产品中农兽药残留、重金属残留、

霉菌毒素、理化成分等共228项参数 的相关项目检测。

童学生用品和电子门锁销售单位的政

策告诫书》,相关生产销售单位签订了

《新乡市儿童学生用品和电子门锁生产

销售单位守法经营承诺书》,来进一步

督促生产销售单位严格落实质量安全

本次实验室"双认证"资质证书 的取得,表明市产品质量检验检测 中心具备了对外出具检验检测数据 的资质能力,畜产品质量安全风险预 警能力和技术支撑作用显著增强。 该中心将会依托实验室的有利条件, 为我市畜产品质量安全提供保障, 打造一支优秀畜产品质量安全检测

为了您的"美丽" 两部门联合给医疗美容机构"把把脉"

市场监督管理局联合市卫生健康委开 展了全市医疗美容机构专项检查,进一 步规范医疗美容服务,保护消费者合法

执法人员重点检查了医疗美容机 构是否未经审查擅自发布医疗美容广 告,是否存在虚假宣传等违法行为。此 机构4家,未发现存在违犯《中华人民 共和国广告法》的行为。

检查过程中,执法人员向经营者宣 专了《中华人民共和国广告法》等法律 法规,提醒、告知经营者应严格遵守相 关法律法规,从源头规范发布广告行 为,引导其依法合规经营

美容广告违法行为高压严打态势,严 格规范医疗美容广告发布行为,依法 查处未经审查发布医疗美容广告以及 制造容貌焦虑、夸大医疗美容功效等 违法行为,有效净化医疗美容行业广

执法行动护"苗"成长 助力网络环境更清朗

本报讯(记者崔敬)8月29日,记 者了解到,根据省、市"清朗·2024年暑 期未成年人网络环境整治"专项行动 的有关部署,市市场监督管理局配合 市委网信办等部门开展了未成年人网 络保护专项执法行动,助力网络环境

本次未成年人网络保护专项执法 行动中,执法人员对全市重点网站平 台、MCN机构、网吧和电竞酒店、未成 年人智能终端产品商家等10家市场主 体进行了检查。

检查过程中,执法人员根据职责分 工,实地查看了企业注册登记以及广告 发布情况,同时对企业负责人宣讲《中 华人民共和国广告法》等相关法律法 规,督促企业认真履行相关义务,切实 维护未成年人的合法权益

健身步道升级改造 休闲锻炼更加舒心

本报讯(记者张延)8月29日,记 者了解到,为了让高新区十里海棠仁乐 园内的健身步道更加安全、美观,该区 对此健身步道进行了升级改造。

当天,记者在高新区十里海棠仁乐 园看到,园内南边的健身步道焕然一 新。原有老旧的便道砖已升级改造为 荫相映成趣,让人耳目一新。

据高新区自然资源规划建设局工 作人员介绍,此次主要针对公园南边的 健身步道进行升级改造,将老旧便道砖 升级为彩色沥青步道。彩色沥青路面 平坦目性能卓越,不仅防滑、耐磨、抗

压,同时彩色路面还兼顾美观效果,为 城市增添了美丽色彩。

此次公园南边健身步道的改造工 程,不仅为高新区十里海棠仁乐园增添 了新的活力,也为市民提供了更加舒适 的休闲空间,彰显了城市精细化管理的

【平原腔声】

多措并举 整治"缺斤短两" 让无良商家无机可乘

8月28日,记者了解到,为营造诚 信、守法、公正的市场经营环境,进一 步规范市场计量秩序,市市场监督管 理局经开区分局组织开展电子计价 秤专项整治行动,切实保障消费者切 身利益。(《平原晚报》8月29日A03版

众所周知,秤是用来称重的,是 公平的象征,然而,有些商家为了一 己私利,让公平秤变成了有失公平的

确实如此,消费者购买商品,本 来是公平交易,然而,因为个别商家 不讲诚信,销售商品时"缺斤短 两",在让自己"多赚了三五斗"的 同时,侵犯了消费者的合法权益,备

俗话说,隔行如隔山。秤也是个 具有一定"科技含量"的工具。在"隔 行如隔山"的情况下,如果商家对秤 "作弊",特别是找"专业人士""做手 脚",仅靠消费者的个人能力,是难以 判断和识别的,消费者很容易被"鬼 秤"所蒙蔽,可以说是防不胜防。

在消费者防范能力有所欠缺的 情况下,要想让商家不敢、不想、不能 使用"鬼秤",这就需要职能部门多措

对待"鬼秤"不手软,监管部门出 实招。值得称道的是,市市场监督管 理局经开区分局切实履行监管职责。 适时组织开展电子计价秤专项整治

更加值得一提的是,市市场监督 管理局经开区分局还主动作为、工作 创新,充分发挥12315、12345投诉举 报平台和"一会两站"的作用,认真梳 理群众投诉举报的电子计价秤"缺斤 短两"线索;执法人员通过将手机放 到检定合格的电子计价秤上测量并 加贴克重标签,手机就能变成一个随 身携带的"砝码"

由此来看,市市场监督管理局经 开区分局不断优化监管方式,打出了 多措并举整治"鬼秤"的"组合卷"形 成了整治"鬼秤"的强大合力,构建了 对"鬼秤"监管的多层次、无死角、全 方位体系,让无良商家没有任何可乘

营造良好的消费环境,容不得丝 毫的"缺斤短两"。为了保障消费者 的合法权益,希望其他地方的职能部 门也能像市市场监督管理局经开区 分局那样,多措并举开展电子计价秤 专项整治行动,让辖区内的商家诚信 经营、公平交易,营造良好、放心的消 费环境。